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Posėdžio data: 2026 m. balandžio 8 d. 

Daromas vaizdo ir garso įrašas. 

Posėdžio pradžia: 16.00 val. 
Posėdžio pabaiga: 16.25 val. 

Posėdžio pirmininkas Marijampolės savivaldybės tarybos Etikos komisijos 
pirmininkas Valdas Pileckas. 

Posėdžio sekretorė Marijampolės savivaldybės administracijos Teisės ir 
civilinės metrikacijos skyriaus vyriausioji specialistė Živilė Azaravičienė. 

Dalyvauja Marijampolės savivaldybės tarybos Etikos komisijos nariai: 
Irena Lunskienė, Paulius Marozas, Erika Naikelienė, Sigitas Valančius. 

Posėdžio pirmininkas Valdas Pileckas supažindina komisijos narius su iš 
anksto išsiųstu posėdžio darbotvarkės projektu ir siūlo už jį balsuoti. 

BALSAVO: „už“ – 5, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0. 
NUTARTA: Pritarti šiai posėdžio darbotvarkei: 

1. Dėl Marijampolės savivaldybės tarybos nario Edmundo Razvicko elgesio 
tyrimo (ne)pradėjimo. 

2. Kiti klausimai. 

 
 

1. SVARSTYTA: Dėl Marijampolės savivaldybės tarybos nario Edmundo 
Razvicko elgesio tyrimo (ne)pradėjimo. 

Komisijos pirmininkas Valdas Pileckas nurodo, kada pagal LR valstybės 
politikų elgesio kodekso 7 straipsnio nuostatas galima pradėti valstybės politiko 

elgesio tyrimą. Komisijos pirmininkas Valdas Pileckas nurodo, kad komisija turės 
priimti sprendimą pradėti ar nepradėti tyrimą dėl Marijampolės savivaldybės 

tarybos nario Edmundo Razvicko galimai netinkamo elgesio, taip pat nurodo, 
kad pageidaus, jog pasisakytų kiekvienas komisijos narys ir pristato 

Marijampolės moksleivių kūrybos centro bendruomenės prašymą „Dėl 
Marijampolės savivaldybės tarybos nario Edmundo Razvicko pasisakymo“. 

Komisijos narys Paulius Marozas nurodo, kad matė komiteto įrašą, žino 
tarybos nario Edmundo Razvicko „karštą“ būdą ir aštresnius pasisakymus, bet 

nemano, kad tarybos narys Edmundas Razvickas sąmoningai norėjo įžeisti ar 
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pažeminti pedagogus. Nurodo, kad frazė buvo pasakyta diskusijos metu, o vėliau 

tarybos narys Edmundas Razvickas nurodė, kad „nieko nenoriu įžeisti“. 
Komisijos narė Irena Lunskienė mano, kad 24 pasirašiusieji prašymą 

pasijuto įžeisti. Nurodo, kad, jos manymu, tarybos narys Edmundas Razvickas 
pasielgė neetiškai kaip žmogus ir politikas, mano, kad savo kalbą reikia 

kontroliuoti, ypatingai viešą kalbą. Mano, kad tarybos narys Edmundas 
Razvickas turėtų atsiprašyti tų žmonių. 

Komisijos narė Erika Naikelienė pritaria komisijos narės Irenos Lunskienės 
pasisakymui. Siūlo svarstyti pasisakymą. Mano, kad tarybos narys Edmundas 

Razvickas turėtų atsiprašyti. 
Komisijos narys Sigitas Valančius nurodo, kad pritaria tai minčiai, jog jeigu 

esi politikas, tarybos narys, savo kalbą visada turi kontroliuoti. Mano, kad 
pasisakymas buvo pasakytas nemandagiai, negalima teisinti tokio poelgio kaip 

žmogaus būdo, prašymas surašytas teisingai. Siūlo pradėti tyrimą, sprendimą ar 
rekomendacijas priimti sekančiame komisijos posėdyje. 

Komisijos pirmininkas Valdas Pileckas apibendrina komisijos narių 

pasisakymus. Nurodo, kad peržiūrėjo komiteto įrašą, mano, kad tarybos nario 
Edmundo Razvicko pasakytas pasisakymas buvo susietas svarstant sujungimo 

klausimą ir pabrėžia, kad kiekvienas tarybos narys turi atsakingai reikšti mintis 
ir parinkti tinkamus žodžius. Ne visuomet reikia lyginti įstaigas ir jose dirbančius 

mokytojus ar vertinti įstaigų veiklas ir mokytojų darbą.  
Posėdžio pirmininkas siūlo balsuoti ar pradėti tyrimą dėl Marijampolės 

savivaldybės tarybos nario Edmundo Razvicko elgesio atitikties LR valstybės 
politikų elgesio kodekso nuostatoms. 

Komisijos narys Paulius Marozas nurodo, kad bus proga tarybos nariui 
Edmundui Razvickui pasiaiškinti pačiam. 

BALSAVO: „už“ – 5, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0. 
NUTARTA: Pradėti tyrimą dėl Marijampolės savivaldybės tarybos nario 

Edmundo Razvicko elgesio atitikties LR valstybės politikų elgesio kodekso 
nuostatoms. 

 

 
2. SVARSTYTA: Kiti klausimai.  

Posėdžio pirmininkas Valdas Pileckas siūlo tarybos nario Edmundo 
Razvicko elgesio atžvilgiu tyrimą tirti galimai pažeisto pagarbos žmogui ir 

valstybei principo ribose. 
Posėdžio pirmininkas Valdas Pileckas, taip pat, siūlo, kad tarybos narys 

Edmundas Razvickas komisijai paaiškinimą pateiktų iki 2026 m. balandžio 24 d. 
ir kitas komisijos posėdis būtų organizuojamas 2026 m. balandžio 29 d. 15.00 

val. 
Komisijos nariai nutaria, kad iki kito komisijos posėdžio turėtų būti 

parengtas Švietimo, kultūros, sporto ir jaunimo reikalų komiteto posėdžio įrašas, 
kad visi komisijos nariai dar kartą galėtų jį peržiūrėti. 

Komisijos narė Irena Lunskienė mano, kad pasiaiškinimo pateikimui 
duodamas terminas per ilgas. Posėdžio pirmininkas Valdas Pileckas paaiškina dėl 

termino. 

Komisijos narys Sigitas Valančius teiraujasi ar į kitą posėdį bus kviečiami 
Marijampolės moksleivių kūrybos centro bendruomenės nariai. Komisijos narė 

Irena Lunskienė siūlo palaukti ir nekviesti.  
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BALSAVO: „už“ – 5, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0. 

NUTARTA: Tarybos nario Edmundo Razvicko elgesį tirti galimai pažeisto 
pagarbos žmogui ir valstybei principo ribose, tarybos nariui Edmundui Razvickui 

nustatyti terminą komisijai paaiškinimą pateikti iki 2026 m. balandžio 24 d. ir 
kitą komisijos posėdį organizuoti 2026 m. balandžio 29 d. 15.00 val. 

 
Kitų klausimų nėra, Komisijos posėdis skelbiamas baigtu. 

   
     

 
Posėdžio pirmininkas  Valdas Pileckas 

 
Posėdžio sekretorė  Živilė Azaravičienė 

 


